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Oбучения за придобиване на специфични  
умения организирани от Фронтлайн 
 

 
Обученията на Фронтлайн за придобиване на специфични умения са 
практически насочени, интерактивни и изпълнени с предизвикателства. 

Ние използваме мултимедиен подход, който включва практически 
упражнения, въпросници, колективни обсъждания на проблемни въпроси с 

цел набиране на нови идеи, провеждане на наблюдения, гледане на ДВД-
материали, дискусии и работа в малки групи. 

 
Курсовете са структурирани така, че да отговарят на специфични нужди и 

ситуации, и Фронтлайн често кани за участие като инструктори в тях хора с 
интелектуални затруднения. Участниците получават Комплект учебни 
помагала за курса и Фронтлайн сертификат за придобити умения 
при завършването му. 

 
Освен курсовете, проведени досега в Русе, Кула и Видин, Фронтлайн са 

организирали също така и посещения във Великобритания с цел обучение 

на хора със или без увреждания. 
 

Цел на Курсовете: Даване на възможност на 
членове на персонала, студенти, доброволци, 

лица, които се грижат и предоставят услуги 
да развият своите умения, свързани с 

подпомагането на хора с интелектуални 
затруднения, в това число  деца и младежи с 

комплексни нужди, за да могат те да водят 
пълноценен и съдържателен обществен 

живот. Повечето от темите биват разглеждани 
в рамките на един ден.  

Темите включват: 
 

• ЦЕННОСТТА НА ИНДИВИДА 
Разглеждане на принципите на равенството 

и разновидността, социалният модел на 

уврежданията и подходът „Личността в 

центъра на вниманието”. 

 



• КОМУНИКАЦИЯ 
Подпомагане на ефективната комуникация 

и взаимодействието с хора с ограничени 

възможности за словесна комуникация 

и/или проблеми със зрението. 

 
• СЕТИВНА ИНТЕГРАЦИЯ 

Прилагане на принципите на Сетивната 

Интеграция в ежедневните дейности и 

житейското обкръжение, и разглеждане на 

влиянието на обработката на сетивна 

информация върху начините на поведение. 

 
• ИЗГРАЖДАНЕ НА УМЕНИЯ 

Използване на естествен модел за 

обучение при изграждането на 

самостоятелни умения нужни у дома и на 

обществени места. 

 
• БЕЗОПАСНА РАБОТА С ХРАНА 

Курсът включва богато илюстрирана и 

забавна история, и за него не се изисква 

участниците да могат да четат или смятат. 

Обучението се базира на използването на 

фантазията и е ефективно средство за 

обучение на младежи с интелектуални 

затруднения. 

 
• ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ПРИОБЩАВАНЕ 

(2½ дни) 

Курсът включва видео-материал, който цели популяризирането и 

оценяването на важната роля на съвместната работата в областта на 

застъпничеството и приобщаването в обществото, осъществявана от 

приятели от гр. Кула в България и градовете Хавъринг и  Брентуд във 

Великобритания и илюстрираща в действителност самозастъпничеството.  

 
 

 
За допълнителна информация можете да се обърнете към Мери Хил на 

имейл адрес: enquiries@frontlinepartnership.org 
www.frontlinepartnership.org  
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